

В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ФЛАГ ОООИВА—«ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ» БЫЛ ПОДНЯТ НА САМУЮ ВЫСОКУЮ ГОРУ РОССИИ И ЕВРОПЫ ЭЛЬБРУС, НА ВЫСОТУ 5642 М НАД УРОВНЕМ МОРЯ

→ участников боевых действий «ВоИн-спорт-2016», финал малых парадельфийских игр инвалидов войны, военной травмы, участников боевых действий и членов их семей «ВоИн-творчество-2016» и слет социальных волонтеров «Благодарное поколение-2016».

Спортивная часть фестиваля включала в себя соревнования по различным видам спорта. Это были не только

виды, традиционные для спортсменов с ограниченными возможностями, среди которых волейбол, настольный теннис, жим гири, русский жим, шахматы. Впервые инвалиды-колясочники участвовали в соревнованиях по спортивной рыбалке. Кроме того, во время фестиваля, который продолжался семь дней, инвалиды-спортсмены провели так называемые мастер-классы и показательные выступления по русскому жиму, баскетболу на колясках, бочче, новусу, толканию ядра, плаванию.

Помимо спортивных соревнований в рамках фестиваля прошли творческие конкурсы, участники которых пред-

ставляли свои способности в вокальном исполнении, сценическом чтении, танцах, декоративно-прикладном искусстве, живописи, художественной фотографии.

ПЕРСПЕКТИВНАЯ СИСТЕМА Поставив цель расширять возможности по получению инвалидами войны в Афганистане восстановительного и реабилитационного лечения, общественная организация «Инвалиды войны» разработала и уже более восьми лет реализует проект негосударственной реабилитации инвалидов войны и военной травмы «Перспектива». Для развития системы центров ре-

абилитации ОООИВА—«Инвалиды войны» учредила самостоятельное юридическое лицо—межрегиональное общественное учреждение «Центр реабилитации и интеграции инвалидов войны» (МОУ ЦРИИВ). На 1 мая текущего года МОУ ЦРИИВ объединяет 47 региональных отделений в субъектах федерации.

Сотрудники региональных отделений ежегодно оказывают более 25 тыс. социально-бытовых, медицинских, психологических, правовых услуг по реабилитации и социальной интеграции инвалидам войны и членам их семей.



ПОДЪЕМ НА ВЫСОТУ

БЕСЛАН БЕЛИМГОТОВ, председатель кабардино-балкарской региональной организации «Ветеран» в составе ОООИВА—«Инвалиды войны», майор МВД в отставке, полагает, что важнее всего работать над сплочением и укреплением организации, чтобы инвалиды понимали: им есть на кого положиться.

Кабардино-балкарская региональная организация «Ветеран» была создана в 2014 году, то есть она одна из самых молодых в составе ОООИВА—«Инвалиды войны». Сейчас в организации числятся 42 человека и 30 сторонников. Еще 20 человек находятся на стадии принятия в организацию.

Все члены организации дружат между собой, а ведь раньше они даже не знали друг друга. На День инвалидов проводим мероприятия с вручением подарков. Во многих зданиях, куда обращаются инвалиды, построили пандусы. Часто совместно выезжаем на природу, проводим спортивные мероприятия.



Ярких впечатлений и воспоминаний очень много. В прошлом году прошли съемки документального фильма про жизнь инвалидов-«афганцев» «Не павшие духом», который завоевал первое место на кинофестивале «Моя судьба в судьбе России» в Москве. Кроме того, члены нашей организации завоевали три кубка по различным видам спорта во время соревнований среди инвалидов-«афганцев» «ВоИн-спорт 2015».

Я горжусь тем, что мы впервые провели мероприятие в честь 8 Марта и пригласили женщин, служивших в Афганистане. Они были награждены медалями ОООИВА—«Инвалиды войны» и памятными подарками. Также в честь 25-летия организации в нашу республику были приглашены представители Дагестана, Чечни, Северной Осетии, Карачаево-Черкесии и Москвы, а флаг ОООИВА—«Инвалиды войны» был поднят на самую высокую гору России и Европы Эльбрус, на высоту 5642 м над уровнем моря.

Мы очень тесно общаемся и помогаем друг другу с ДОСААФ КБР, организацией ветеранов ВОВ, труда, вооруженных сил и внутренних войск г. Нальчика, государственным казенным учреждением «Центр занятости населения г. Нальчика», государственным учреждением «Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР» и партией «Единая Россия».

Считаю, что наша организация в числе лучших общественных организации в республике по проведению разного рода мероприятий, особенно по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Нам хотелось бы, чтобы власти обращали больше внимания на инвалидов. Мечта каждого инвалида — принятие закона, аналогичного тому, который ранее был в СССР, по выдаче инвалидам транспортного средства для передвижения. Хотелось бы добиться расширения перечня льгот для ветеранов боевых действий и освобождения их от оплаты ЖКУ.

Были определенные сложности с обеспечением лекарствами страдающих сахарным диабетом, но в результате нашего ходатайства министерство здравоохранения республики решило эту проблему.

Хотя, конечно, в республике попрежнему есть проблемы с инсулином и некоторыми другими лекарствами, эту проблему мы намерены решать.

В будущем очень рассчитываем получить земельный участок и построить там свое здание, где будут музей, рабочие помещения и конференц-зал. Кроме того,

планируем активно заниматься обучением и переобучением инвалидов с целью дальнейшего трудоустройства. И еще всерьез думаем о том, чтобы открыть свое предприятие — это позволит трудоустроить много членов нашей организации и создать им комфортные рабочие условия.

Ряд сложностей наблюдался в сфере реабилитации инвалидов, но сейчас удалось существенно увеличить квоту для нашей организации на реабилитацию в ЦВТ им. М. А. Лиходея.

25-летний юбилей 000ИВА—
«Инвалиды войны» для меня прежде всего ассоциируется с колоссальным трудом сотрудников центрального аппарата и региональных организаций, тысяч волонтеров, которые провели сотни и тысячи мероприятий, подаривших положительные эмоции огромному количеству людей, а также это восстановленное здоровье десятков и десятков тысяч инвалидов, прошедших реабилитацию в ЦВТ им. М. А. Лиходея.

Записала МАРИЯ РЫБАКОВА

ИНТЕГРАЦИЯ